
                                                      
                                           
 
 
 
 
                                                                          

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα,  8 Μαρτίου  2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

  την Υπουργό Τουρισμού, κυρία Όλγα Κεφαλογιάννη 

 

ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση έναρξης του Προγράμματος ‘‘Τουρισμός για όλους 2024’’» 

 

Πρόσφατα, καταθέσαμε Ερώτηση, με αριθμό πρωτοκόλλου 3019/5-02-2024, προς τα Υπουργεία Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και προς το Υπουργείο Τουρισμού. Η Ερώτηση 

είχε, ως αντικείμενο την τετραετή καθυστέρηση καταβολής των οφειλόμενων ποσών σε Τουριστικά 

Καταλύματα και Τουριστικά Γραφεία, για το Πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» και για τα έτη 2020 και 

2021. Στην ερώτησή μας, επισημάναμε ότι ένας σοβαρός λόγος, που το επιδοτούμενο πρόγραμμα 

«Τουρισμός για Όλους» δεν είναι ελκυστικό,  είναι η καθυστέρηση στις πληρωμές  των συμμετεχουσών 

επιχειρήσεων, δεδομένου, ότι, μόλις στις 22 Ιανουαρίου 2024, υπογράφηκαν οι Κ.Υ.Α  τροποποίησης της 

διαδικασίας καταβολής των πληρωμών για τους παρόχους καταλυμάτων και τουριστικών γραφείων του 

προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» των ετών 2020 και 2021 (ΦΕΚ B 358/2024 και ΦΕΚ Β 201/2024). 

Τα ερωτώμενα συναρμόδια Υπουργεία ανταποκρίθηκαν άμεσα και παρείχαν σχετικές απαντήσεις. 

Επισημαίνουμε, ιδιαίτερα, την απάντηση, που δόθηκε από το Υπουργείο  Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, μέσω της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, διότι είναι 

αποκαλυπτική. 

Η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ,  μεταξύ άλλων, απάντησε: «Στο τρέχον 

οικονομικό έτος αναμένεται η υποβολή πρότασης από το Φορέα Χρηματοδότησης (Υπουργείο 

Τουρισμού) για την έγκριση του ετήσιου Προγράμματος ΠΔΕ 2024 με την οποία θα προσδιοριστεί και 

το ύψος των πιστώσεων». Επίσης, διαβεβαιώνει ότι έχει προβλεφθεί πίστωση ύψους 5,05 εκ. ευρώ για 

την τακτοποίηση πληρωμών Δημοσίων Επενδύσεων του οικονομικού έτους 2023 και την  
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χρηματοδότηση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων έτους 2024, καθώς και ότι, μέχρι αυτού του 

ύψους, δύναται να υποβληθούν αιτήματα για πληρωμή δικαιούχων από το Υπουργείο Τουρισμού, 

προσθέτοντας ότι, μετά την υποβολή και έγκριση του προγράμματος του Υπουργείου Τουρισμού για το 

2024, θα οριστικοποιηθούν και οι ετήσιες πιστώσεις της δράσης.  

Από τα παραπάνω προκύπτουν δύο συμπεράσματα.  

Πρώτον, διαπιστώνεται εντυπωσιακή  καθυστέρηση του Υπουργείου Τουρισμού, αν αναλογιστούμε ότι 

η απάντηση της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ δόθηκε στις 20/2/2024.  

Δεύτερον, οι πληρωμές στους παρόχους του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους»  για το 2023 αλλά 

και η έναρξη του προγράμματος  «Τουρισμός για όλους 2024» θα καθυστερήσουν. 

Δυστυχώς, με ευθύνη της Κυβέρνησης, οι καθυστερήσεις θα συνεχιστούν, πλήττοντας την ελκυστικότητα 

του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους». 

Σημειωτέον, ότι με ανακοίνωση της Υπουργού Τουρισμού εξαγγέλθηκε το πρόγραμμα «Τουρισμός για 

Όλους 2024» ήδη από τον Ιούνιο του 2023, αλλά και σε πρόσφατες δηλώσεις της αναγγέλθηκε η έναρξη 

του φετινού  προγράμματος στα μέσα Μαρτίου, προκειμένου να ενισχυθούν οι χειμερινοί προορισμοί και 

ο εσωτερικός τουρισμός. Δυστυχώς, όμως, η χειμερινή περίοδος φτάνει στο τέλος της, με μόλις ένα μήνα 

πριν την έναρξη της καλοκαιρινής σεζόν, και ο παραπάνω στόχος του Υπουργείου Τουρισμού φαίνεται 

κάπως μη ρεαλιστικός δεδομένων των καθυστερήσεων έναρξης του προγράμματος. 

 

Δεδομένου ότι Ελληνικός Τουρισμός, για να είναι βιώσιμος, πρέπει να απαγκιστρωθεί από την 

εποχικότητα  αλλά και την μονοθεματικότητα, η οποία σχετίζεται με την εποχικότητα  

Δεδομένου ότι  ξενοδοχειακές μονάδες και τουριστικά γραφεία, που πλήττονται  από την  ακρίβεια, το 

υψηλό κόστος ενέργειας και τη γενικότερη οικονομική κρίση, έχουν απόλυτη ανάγκη την χρονική 

επέκταση της τουριστικής περιόδου  

Δεδομένου ότι η έγκαιρη έναρξη του φετινού  προγράμματος «Τουρισμός για Όλους» δύναται να 

συμβάλλει στην διεύρυνση της Τουριστικής Περιόδου, ενισχύοντας τις ξενοδοχειακές μονάδες, τα 

τουριστικά γραφεία και  το τουριστικό προϊόν των  χειμερινών προορισμών   

 

Ερωτάσθε κκ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο λόγος, που καθυστερεί τόσο πολύ η έναρξη του προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 

2024»; 

2. Πότε προβλέπεται, τελικά,  η έναρξη του προγράμματος για την φετινή χρονιά ; 

3. Σε ποια διορθωτικά μέτρα προτίθεστε να προβείτε ώστε να διασφαλίσετε την απρόσκοπτη υλοποίηση 

του Προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 2024», ώστε να μην επαναλειφθούν καθυστερήσεις 

πληρωμών και τυχόν άλλες δυσλειτουργίες;  

4. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι πληρωμές των Προγραμμάτων «Τουρισμός για Όλους» για τα έτη 2022 

και 2023; 



                                                                                           

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

Παύλος Γερουλάνος 

 

Παρασκευάς (Πάρις) Κουκουλόπουλος  

 




